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Pracovní den ČSKB 
„Toxikologická 
vyšetření a stanovení 
léků“
Schneiderka P.

Ve Fakultní nemocnici Ostrava-Poruba proběhla 
dne 25. března 2015 již druhá akce z nově založené-
ho seriálu postgraduálně edukačních seminářů 
zahájeného na stejném místě v říjnu 2014. Zatímco 
tehdy seriál začínal diabetologií, nynějším tématem 
byla toxikologie a monitorování hladin léků. Akce 
se konala v příjemném prostředí konferenčního sálu 
Domova sester FNO a zúčastnilo se jí přibližně 60 
vysokoškolských i středoškolských pracovníků pře-
vážně z Moravy a jedna dvojice i ze Slovenska.
V průběhu pracovního dne zaznělo celkem 11 sdě-
lení. Jejich autory byli pracovníci Oddělení klinické 
farmakologie a Ústavu laboratorní diagnostiky FN 
Ostrava (4 sdělení), Ústavu soudního lékařství 
a medicínského práva Lékařské fakulty UP a FN 
Olomouc (3 sdělení), Ústavu soudního lékařství 

Lékařské fakulty Ostravské Univerzity a FN Ostrava 
(2 sdělení), Ústavu molekulární a translační medi-
cíny LF UP Olomouc a Katedry analytické chemie 
PřF UP Olomouc. Jednání bylo rozděleno do tří 
bloků oddělených 20minutovými přestávkami na 
občerstvení. 

Velká část přednášek byla věnována metodickým 
aspektům toxikologických analýz a monitorování 
lékových hladin, zejména pokročilým metodám 
kapalinové chromatografie spolu s tandemovou 
hmotnostní spektrometrií. Menší díl přednášek 
obsahoval klinické a laboratorní aspekty vybraných 
intoxikací a v řadě z nich byly prezentovány také kon-
krétní kazuistiky. Dvě sdělení se týkala problematiky 
terapeutického monitorování léčiv a analýzy léků 
v rutinní zdravotnické praxi. Všechny přednášky byly 
doprovázeny mimořádně bohatou diskusí.

Každý z účastníků pracovního dne obdržel kromě 
programu certifikát o účasti s kredity ČLK, KVVO-
PZ a ČAS, a také CD-ROM s plnými  verzemi 
sdělení, který vydala společnost SEKK. Program 
pracovního dne zůstává přístupný na webových 
stránkách ČSKB a SEKK. Další pracovní den tohoto 
seriálu se zde bude konat 7. října 2015 a jeho téma-
tem budou dyslipidémie.


